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A kormányválság tovább kisért
A kisgazdák nem akarnak Andrássy- 

kormányt
Budapest, febr. 28. A kormány- 

válságról megjelent híreket nem 
cáfolták meg. A Teleky-kormány 
ugyan nem határozta el lemon­
dását, de maga Telekg miniszter­
elnök el volt tökélve arra, liogv 
beadja lemondását. A miniszter- 
elnök egész nyiltan beszélt elited 
vetlenedéséről és igen határozot­
tan meg is mondta ennek okait.
A tegnapi nap eseményei azt 
eredményezték, hogy a válsáe 
ha nincs is megoldva, de annak 
kitörése mindenesetre eltolódott. 
Egészen határozottan beszélnek 
arról, hogy egy héten belül ki fog 
nak ujulni a csak gyengén hegedi 
sebek.

A kisgazdapárt egyik oszlopom 
tagja megerősítette ezeket az in 
formációkat. A pártnak ezt az n! 
vezérét a napokban azzal gyaau
sitották meg, hogy akik nagyatádi
Szabó Istvánnak a kormánybó 
való kilövése érdekében dolgoz 
nak, őt akarják a vezér ellen ki 
játszani.

A kisgazdapártnak ez a kori­
feusa a következő nyilatkozatot 
tette:

— Minden igyekezet, amely arra 
irányul, hogy nagyatádi Szabó

István és köztem ellentéteket idéz­
zenek fel, nem fog eredményre 
vezetni. Nagyatádi Szabó mellöl 
régi híveit nem lehet elmozdí­
tani.

— Kormányválság ma nincs, 
de a kormány nem is áll erősen, 
aminek első oka az, hogy Te- 
leky kilépett a mi pártunkból és 
más pártba nem lépett be. Ez 
azt jelenti, hogy pártonkivüli és 
nincsenek hívei. Ha a válság ki­
tör, ami minden pillanatban meg­
eshető, akkor igen nehéz és 
hosszú időre cthazódó válságra 
lehel számítani. E pillanatban 
nem is tudjuk, hogy ki jöhetne, 
hiszen Bethlen ugyanazt jelenti, 
mint Teleky, ha pedig Andrássyra 
gondolnak, akkor meg mindig 
inkább Teleky mellett foglalunk 
állást.
_ A gabonarekvirálások ügye

még mindig nincs megoldva, 
csak az történt, hogy Vass mi­
niszter bejelentette a kisgazda- 
párt értekezletén való megjele­
nését. A válság azonban ezen az 
értekezleten is kitörhet és igy 
a szerdai nap kritikusnak mond­
ható

3°|o-ra redukálják 
az illamkölcsönök kamatait
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A vagvonvélteáe 100.000 koronáig hadi- 
9 kölcsönnel fizethető

mindenki, aki eredetileg jegyzett 
hadikölcsönt, 100.000 korona ere­
jéig hadikölcsönkötvényt, százon 
számítva, adhat át a kincstárnak,

Budapest, nov. 28. Tegnapelőtt 
órakor a pénzügyminiszté­

riumban Hegedűs Lóránt pénz­
ügyminiszter elnökléséyel pénz­
ügyi tanácskozás kezdődött. Az 
értekezleten felszólaltak Simányi- 
Semadam Sándor és Ugrón Gábor.

A nagyérdekű felszólalásók 
meghallgatása után Hegedűs Ló­
ránt pénzügyminiszter kijelen­
tette, hogy a kormány megma­
rad eredeti álláspontján és olyan 
törvényjavaslatot terjeszt legkö­
zelebb a nemzetgyűlés ele, amely­
ben az államkölcsönök kamatait 
,3 százalékra redukálják.

A hadikölcsönök jegyzői két 
kedvezményben részesülnek. Elő­
ször abban, bogy a tisztviselők, 
hadiözvegyek, árvák, katonai és 
árvaalapok a hadikölcsönök he­
lyett 5 százalékos uj magyar já­
radékot fognak kapni másedszor 
Abbati, bdiy a ^'gybüváltogöt

SÍUIIlLLUlAy vti.«--------
azonban azzal a korlátozással,
hogy vagyonváltságának csak a
felét fizetheti igy le. Popovics 
Sándor volt pénzügyminiszter 
tervezetéből hajlandó átvenni azt, 
hogy a vagyonváltságról szóló 
második törvényben a zálogleve­
lek és nem állami kötvények 
szintén 20 százalék váltságnak 
legyenek alávetve.

»Az iparosok ellátják 
a rokkantakat, 

a gazdák az ellátatlanokat«
Az Országos Iparegyesület me­

morandummal fordult Hegedns 
Lóránt pénzügyminiszterhez, kér­
ve hogv az iparosokra nézve sú­
lyosan sérelmes intézkedéseket 
mellőzze a badiváltságrol szóló 
javaslatban. Azt kérik az iparo­
sok, hogy hadivAltság alkalmi­

val a miniszter tekintsen el a 
felmentő vállalatok külön meg­
adóztatásától, aminek elleneben 
a vállalatok hajlandók megfizetni 
a törvény végrehajtása pillanatá­
ban üzemükben dolgozó munká­
sok teljes hadiváltságát.

Sérelmesnek tartják, hogy az 
ipart megrójják fejenkint kétezer 
koronás adóval, mert hiszen az 
ipari alkalmazottak a háború ér­
dekében voltak felmentve. Ugyan­
akkor azonban a mezőgazdasá­
gokban alig volt felmentett, hiszen 
itt a munkát a foglyok végezték, 
aratásra pedig katonaságot ve­
zényeltek ki. ,

Hegedűs Lóránt pénzügyim 
niszter e kérdésről igy nyilat
kozott. , ,. .— Tény az, hogy a hadivállság 
sokkal súlyosabban terheli meg 
az ipari vállalatokat, mint a 
földbirtokot. Tökéletesen igazat 
adok az iparosoknak, amikor azt 
mondják, hogy a hadivállságot 
tulajdonképen ők fizelik. Sza- 
mokkái is szolgálhatok: a há­
romszáz millióból kétszázötven 
milliót az iparosok fognak meg­
fizetni. Nagyon jól tudom, hogy 
amikor ezt csinálom, nem abszo­
lút igazságokat hozok, de el 
akarom érni a relativ igazság­
talanságot.

Abszolút igazság nincs es így 
meg kell elégedni a relatív igaz­
ságtalansággal. Amikor azonban 
ennek az elvnek az alapján az 
egyik társadalmi osztályt nem 
akarom jobban megterhelni, rmnt 
a másikat, helyesebben amikor 
az egyiknek sem akarok kevesebb 
súlyt rakni a vállára, mint a 
másiknak; akkor nem szabad 
egyetlen törvényjavaslatot kira­
gadni. . ,Egy-egy javaslat, egy-egy intéz­
kedés igazságtalannak látszhat!k, 
de a valóság az, hogy más oldal­
ról igyekszem az igazságtalansa- 
gokat kiküszöbölni és a terheket 
a társadalmi osztályok között meg­
osztani. . ,,így cselekedtem ezt az Akadé­
mia esetében. Az állam pénzéből 
adtam 500,000 koronát, a TEBb- 
nek azt mondtam: te fizetsz egy 
millió koronát, te GyOSz ennyit 
és igy tovább. Ma már meg van 
az az ötmillió, amire az Akadó- 
miának szüksége volt. így van ez 
a hadiváltsággal is, amelyből a 
rokkantakról akarok gondos­
kodni Azt mondom, hogy az ipa­
rosok tartsák el a rokkantakat, a 
gazdák pedig gondoskodjanak az 
ellátatlanokról.

S azután a különféle terhek,
I

így azuiau a Du.un.v.« , , • 
amelyeket a társadalomra bán­
tok át, paralizálják egymást. 
Ezért kell az iparosoknak a 
hadiváltság igen nagy részét ki­
fizetni, mert ugyanakkor a gaz­
daközönséget az ellátatlanok élel­
mének biztosításával terhelem
meg-....^ ......................

Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy Hazában,
Hiszek egy Isteni örök 

Igazságban,
Hl„eu M;„G$|bln.

A lapkiadók egy reggeli és 
egy esti közös lapot adnak 

kt a sztrájk idején 
Budapesti tudósítónk jelenti 

Ma délelőtt 10 órakor a főváros­
ban kitört a nyomdászsztrájk. A 
napilapok igy nem jelenhetnek 
meg. A lapkiadók szindikátusa 
ma délelőtt ülést tartott és azt a 
határozatot hozta, hogy egy kö­
zös reggeli és esti lapot fognak 
kiadni, amelyet egyetemi hallga­
tók, mérnökök és mások szednek 
ki. A reggeli lap a rendes idő­
ben, az esti lap délután 4 óra­
kor fog megjelenni.

Hegedűs Mtanltja EreW
A nemzetgyűlés ülése

Budapest, tebr. 28. A. nemzet­
gyűlés mai ülését délelőtt 11 óra­
kor nyitotta meg Rakovszky Ist­
ván elnök. ..................

Gratz Gusztáv külügyminiszter 
személyes kérdésben felel Heqedüs 
György szombati beszedőre és 
kijelenti, hogy tagja volt egy
szabadkőműves páholynak, de 
annyira visszatetszőek voltak az 
ottani viszonyok, hogy néhány 
hét múlva kilépett.

Legeza Pál a mentelmi bizott­
ság jelentését terjeszti be Gaál 
Gaszton mentelmi ügyében.

Giesswein Sándor személyes 
kérdésben szólal fel és válaszol 
Hegedűs Gvörgynek, akinek al­
kalmat akar adni, hogy még job­
ban megdöbbenjen. Kijelenti, hogy 
Csernoch János hercegprímás egy 
nyilatkozatban szintén elítélte a 
zsidóüldözést. Mint katolikus pap 
és teológus, veszedelmesnek Untja 
a zsidókérdés mostani tárgyalásai. 
Szabó Józsefnek arra a '-ijelenté- 
sére, hogy ő liberális blokkban 
tömörült azokkal, akik a keresz­
tény blokk ellen dolgoznak, til­
takozik az ilyen gyanúsítás ellen. 
Negyvenéves írói és politikai pá­
lyája igazolja, hogy mindig az 
igazi kereszténység céljainak a 
papja volt és a keresztény eszme 
hirdetője. Azt látja azonban, hogy 
fekete páholyok alakultok és ezek 
irányítják ellene a támadásokat.

Hegedűs György személyes kér­
désben kijelenti, hogy semmiféle 
fekete páholynak nem latija. Meg- 
engedi, hogy Gieswein 25 év elolt 
másként beszélt, azóta azonban 
elfajult. (Derültség a baloldalon.)

Felkiáltások: Rendre! Rendre. 
(Nagy zaj.)

Elnök: Hegedűs Györgyöt rend- 
reutasitja.

Hegedűs Gvörgy : Giesswein a 
Gallilci-körnek az előadója volt 
és ezért érthető az ő politikai 
magatartása.

Giessvein Sándor újabb felszó­
lalásában visszautasítja azt a 
vádat hogy 6 a Gallilei-kor elő­
adója volt. u ott előadást tartott 

in, de ezt megtette Probászka
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Következett
az italmérési Illetékről 

szóló javaslat tárgyalása.
Erőiig Harrach Béla előadó is­

mertette a javaslatot, amelyhez 
Haller István, fíró dg Ernő és 
Kengeres Mihály szólt hozzá.

Szteréngi József báró személyes 
kérdésben reflektálva Hegedűs 
szombati beszédére kijelenti, hogy 
21 év alatt tagja volt egy szabad­
kőműves páholynak, de egy inci­
densből kifolyólag kilépett.

Ezután folytatták az italmérési 
illetékekről szóló javaslat tár­
gyalását.

Heuczer János szólt a javas­
lathoz

Erekg Károly erősen támadja 
a pénzügyminisztert.

Hegedűs Lóránt pénzűgyminisz 
tér nyomban válaszol Erekvnek, 
az egész Ház viharos derültsége 
közben Ereky — úgymond — azt 
hiszi, hogy o buktatta meg Ko­
rányit, holott Korányi nem bukott 
meg, mert amiatt a jelentéktelen 
kérdésben való leszavazás miatt 
még ma is pénzügyminiszter le­
hetne, azonban Korányi menni 
akart. Erekvnek annyi köze van 
Korányi lemondásához, mint 
hogyha valaki az utcán járva 
kinyitja az esernyőjét és' egy 
tégla esik le rája a házról 
s akkor azt hiszi, hogy azért 
esett rá a tégla, mert kinyitotta 
az esernyőt. Ereky most benne 
van a pmzügyminiszier-buk ta­
tásban és engem az én fényesen 
javadalmazott állásomból ki akar 
buktatni. Ereky tehát, de mindig 
csak ott, ahol nem vagyok jelen, 
például Kaposvárott, meg az új­
ságokban. No, de most az egy­
szer jelen vagyok és szembené­
zek vele. Gyerünk hát! (Óriási 
derültség.)

Kimúlnia ezután, hogy Ereky- 
nek minden állítása teljesen tart­
hatatlan és azt ajánlja, hogy 
indítványával fiitsön be.

Erekg Károly válaszol a pénz­
ügyminiszternek, de védekezését 
szintén csak derültséggel fogad­
ták. Kijelentette, hogy a pénz­
ügyminiszter kabaréba való és a 
képviselők most nevethetnek, de 
nagyon jól tudják, hogy majd ő 
jön "a nagy fúróval. (Viharos de­
rültség).

2 órakor a vitát megszakítót 
Iák.

1 kit itlillisi kin fc ül Ml
Figyelmeztetés

A m. kir. belügyminiszter ur­
nák 12,001—921. XI. BM. sz. ren­
deleté alapján figyelmeztetem a 
város lakosságát, hogy ne enged­
jék magukat félrevezettetni az 
amerikai bankárok, hajóügynö­
kök és kivándorlásra csábitó ügy­
nökök által azon irányban, hogy 
vissza vándorló honosaink s a ki­
vándorolni szándékozók mellé kí­
sérőket adnak, kik megbízható, 
kifogástalan egyének s úgy a ha­
jón, mint a szárazföldi mon, az 
útközben felmerült ügyeiket el­
intézik s minden tekintetben 
gondoskodnak róluk, avagy távol­
levő hozzátartozóikkal érintke­
zésbe lépnek s magán vagy üz­
leti ügyeiket lebonyolítják. Mint­
hogy nagyon sok esetben bebizo­
nyosodott, hogy ezen lelkiisme­
retlen kísérők, dacára annak, 
hogy ezen teltükért nagyobb ösz- 
szegfket zsaroltak ki, az utasok­
kal egyáltalán nem törődnek, a 
vállalt megbízatásnak eleget nem 
tesznek, felírnom a közönség fi­
gyelmét, hogy ha ilyen irányban 
bárkitől ajánlatot kapnak, avagy 
ilyen kísérői ajánlkozókról érte­
sülnek, azt azonnal jelentsék fel 
az államrendőrségnek.

Debrecen, 1921 február 25.
Rostás István sk. 

városi ető.járóság vezetője.

Az agyonlőtt menyasszony
Hét év előtti szerelmi dráma a törvényszék

előtt
a debreceni törvényszék Bényey 

Gyula kir. törvényszéki biró el 
nokiete alatt működő büntető 
tanácsa ma délelőtt egy hét év 
előtt lejátszódott szerelmi tragédia 
hőse, Tajti Béla kereskedősegéd 
bünpörét tárgyalta, Tajti Bélát 
előre megfontolt szándékkal elkö­
vetett szándékos emberölés bűn­
tettével vádolta a kir. ügyészség, 
mert 1914 január 2-án három 
revolverlövéssel megölte menyasz- 
szonngát, Szigeti Gizella 17 éves 
hajdúnánási leányt.

Tajti kihallgatása alkalmával 
elmondta, hogy az 1913. év kö­
zepén, mikor Hajdúnánáson volt 
Scnlachta János kereskedésében 
alkalmazásban, ismerte meg Szi­
geti Gizellát. A leány sógoránál, 
Izsó László vendéglősnél lakott 
édesanyjával együtt. Több Ízben 
találkoztak, hol a moziban, hol 
az utcán és lassanként szerelmi 
viszony fejlődött ki közöltük. 
Mind a ketten nagyon szerették 
egymást és legfőbb vágyuk volt, 
hogy házasságot köthessenek.

19J 3 decemberének végen azon­
ban ő megvált a Schlachta-féle 
üzletből és Debrecenben keresett 
és kapott alkalmazást. Szigeti Gi­
zella kérte, hogy vigye magával, 
ő azonban anyagi viszonyai miatt 
nem vehette "feleségül. Tényleg 
nélküle utazott el Debrecenbe. 
December 31-én azonban vissza­
tért Hajdúnánásra, egy előre meg- 
irott búcsúlevélben és azzal az 
eltökélt szándékkal, hogy utoljára 
találkozik szerelmesével.

Hajdúnánáson az Izsó László 
vendéglőjében bérelt szobát ma­
gának és másnap a leány bizal­
mas ismerőseinél, Duróczi László 
fényképészéknél találkozott Szigeti 
Gizellával, Darócziékhoz azért 
mentek, hogy fényképfelvételt 
készíttetnek, de mert az idő nem 
volt alkalmas, s fölvétel elmaradt.

A fényképész lakásán, amikor 
magukra maradtak, a leány arra 
kérte, hogy vigye magával, vagy 
ha ez nem lehetséges, öljék meg 
eggütt magukat. Közösen fogal­
maztak egy levelet, amelyben szü­
leiktől elbúcsúznak és tudtukra 
adják, hogy házasságuk kilátás­
talan volta miatt válnak meg az 
élettől. A levelet a leány kérésére 
helyette is ö — a vádlott — irta 
alár

Másnap, a szerencsétlenség nap­
ján, ismét Darócziéknál találkoz­
tak. A leányt ö hivatta el és 
eleinte a Darócziék gimnázista 
fia jelenlétében nyugodtan beszél­
gettek. Szigeti Gizella dalolt is. 
Azokat a nótákat dalolta, amiket 
— saját szavai szerint — a sírjá­
nál fog elhuzatni: a »Ha kime­
gyek a temető szélre» és a »Le­
hullott a rezgő nyárfa» kezdetű 
dalokat. Hogy aztán milyen kö­
rülmények közt lőtt rá a lányra, 
majd magára, arra nem emlékszik

Elnök : Nem tud visszaemlé­
kezni? Tanú igazolja, hogy három­
szor lőtt rá a leányra és hogy a 
karján vitte ki a konyhába, ahol 
aztán magát is mellbelöite. Mind­
erről nem tud semmit9

Vádlott: Ha bűnös vagyok, ha­
lálért halállal fizetek. De nem em­
lékszem semmire, öngyilkossági 
kísérletem után sokáig betegen 
feküdtem, majd öt hónapig le­
tartóztatásban voltam. A háború 
elején a harctérre mentem és vé­
gig katonáskodtam a világhábo­
rút. Annyi alkalmam volt a szö­
késre, amennyit akartam, de visz- 
szajóttein, hogy számot adjak a 
tekintetes törvényszéknek. Mind­
azt amit tudok, elmondtam, más 
egyébre nem tudok visszaemlé­
kezni.

Az első tanú, Daróczi Imre fény­
képész felesége, előadja, hogy az

1913. év végén ismerkedett meg 
Tasival. Szigeti Gizella vitte hoz­
zájuk, akivel nagyon bizalmas vi­
szonyban állottak. Szigeti Gizella 
elmondta nekik azt is, hogy ti­
tokban már menyasszonya 'Paj­
tinak és csak nénje ellenzése 
miatt nem hozzák nyilvánosságra 
eljegyzésüket. Tajti, miután már 
bemutatták, több Ízben volt ná­
luk, sokszor vacsorára is. Január 
másodikán délután is beállított 
hozzájuk és fiát arra kérte, hogy 
szaladjon át Izsóékhoz és hívja 
át Gizellát. Bár ő nem látta szí­
vesen Tájt it, mert el akart ha­
zulról menni, Tajti azonban nem 
akarta észrevenni figyelmezteté­
seit és ott maradt. Egy félóra 
múlva megérkezett Szigeti Gi­
zella és miután mindnyájukat 
cukorral kínálta, tréfálkozni kez­
dett Tajtival. Többek között azt 
is mondta, hogy csak annyit ad 
rá, mint a kötője madzagjára.

O kis idő múltán kiment a 
konyhába, a szobában hagyva a 
szerelmes párt, Imre nevű máso­
dik gimnázista fiát és himlőben 
fekvő kisleányát. Mintegy negyed­
óra mnlva dörrenéseket hallott a 
szobából, a lövések után pedig 
fia rohant ki. Fia után kijött 
Tajti is, jajgatva és karján hozta 
a látszólag ájult Szigeti Gizellát. 
A leány teje lecsüngőt! a Tajti 
karjáról és — jól emlékszik — 
mosolygott. Nem sejtette, hogy a 
leány halott és ezért rákiáltott 
Taj lira :

--- Mit csinált maga az én há­
zamban ?

Tajti a kiáltásra megállót!, fel­
emelte a jobb kezében levő, még 
füstölgő revolvert és mellbelöite 
magát. Mindketten lezuhantak a 
konyha földjére.

Ifjú Daróczi Imre cipészsegéd 
elmondja, hogy az eset idején 
második gimnazista volt. Szám­
tan dolgozatot készített, amikor 
Tajti és Szigeti Gizella a szobá­
ban voltak a leány irkája felé 
ha jolt, hogy javítsa á dolgozatban 
esett hibákat. Tajti velük szembe 
a kályhánál állott. Egyszerre lö­
vést hallott. Felnézett és látta, 
hogy Tajti a leányra fogja a re­
volvert. A lövéssel egyidejűleg a 
leány fölsikoltott es rákiáltott 
Tajtira:

— Mit csinál? Ne bolondozzék!
U nagyon megijedt és az 

asztal alatt négykézláb az ajtó­
hoz futott. Onnan visszanézve 
látta, hogy Tajti mellel az asz­
talra nyomja a leányt és reá lő, 
maid fölkapja és karjára véve 
mell belövi. O megrémülve kisza­
ladt a konyhába. Itt még látta, 
hogy Tajti, karján a mosolygó 
1 ánnyal, kijön a konyhába és 
mellbe lövi magát.

Daróczi Imre fényképész tanú­
vallomása szerint a szerelmes 
párt január elsején lett látogatá­
suk közben rajtakapta azon, hogy 
a revolverrel játszottak. Leintette 
ókét és elvette tőlük a revolvert, 
amelyet csak távozásukkor adott 
vissza Tajtinak.

Több jelentéktelen tanúvallo­
más után kihallgatta még a tör­
vényszék a szerelmi tregédia ál­
dozatának nővérét, Izsó Lászlóné 
Szigeti Emmát. Izsóné és a vád­
lott találkozása drámai jelenet 
volt. a meggyilkolt leány nénje, 
amint belépett a tárgyalóterembe 
és meglátta a vádlottat, először 
megrendültén megállóit, majd 
hangosan zokogni kezdett. Alig 
tudott felelni az általános kérdé­
sekre és csak kevéssé nyugodott 
meg, amikor a tárgyalás elnöke 
háttal a vádlottnak leültette.

— Nem volt oka panaszra — 
kezdte meg vallomását. — az

urain ugyan szigorúan bánt vele, 
de sohasem kegyetlenül

Elnök: Milyen leány volt1' Vi­
dám kedélyű?

A tanú a kérdésre már nem 
tudott válaszolni, hiába küzdött 
magával, sirás-rohamával nem 
tudott megbirkózni. Pár percnyi 
várakozás után Bőd Kálmán dr. 
kir. ügyész elállt a tanú további 
kihallgatásától és Izsónét hátra 
vezetik s a hallgatóság között le­
ültetik.

A törvényszék elnöke ezután a 
boncjegyzőkönyvet olvassa fel. 
A halott 145 centiméter magas, 
érintetlen. Három lövés érte. A 
tüdőt kettő fúrta át, egy pedig, 
a mellövés, a szivet érte.

A törvényszék szándékos ember­
ölés bűntettében mondotta ki bű­
nösnek Tajtit és három évi fegu- 
házra Ítélte. Az előre megfontolt 
szándékot a törvényszék nem ál­
lapította meg. Az ítélet ellen az 
ügyész súlyosbításért, a vádlott s 
a védője enyhítésért felebbezést 
jelentettek be.

LEGSZEBB KALAPOK 
FRANK EDÉNÉL.

Francia és olasz jéslat
léről

Hegedűs Lóránt pénzügyminisz­
ter szerint a magyar államház­
tartás jelenleg 20 milliárd korona 
deficitet mutat fel. Vigasztaló eb­
ben a mi szomorú helyzetünk­
ben az, hogy a győztes államok 
háztartása is deficittel küzd. A 
francia lapok nem hoznak hiva­
talos híradást a legújabb francia 
költségvetésről, de beavatottak 
szerint nem kevesebb, mint 38 
milliárd frank deficittel fog zá­
ródni Franciaország idei költség- 
vetése.

A nTempsn híradása szerint 
Loacheur, pénzügyminiszter a 
francia képviselőházban kijelen-, 
tette, hogy bármennyire sokalják 
is a németek a tőlük követelt 
hadikárféritést, az voltaképen 
még mindig nem elegendő, mert 
Franciaország idei költségvetésé­
ben egyedül a hadikárok fedezése 
körül csaknem (> milliárd frank 
deficit fog mutatkozni. Kijelen­
tette, hogy a helyzet c részben 
mindaddig nem fog gyökeresen 
megváltozni, amíg a valuták bé­
kebeli vásárló erejüket vissza nem 
nyerik. Az ő számítása szerint 
körülbelül nyolc évnek kell el­
telnie, amíg a francia frank a 
békebeli értékarányt el fogja érni. 
Többé-kevésbbé hasonló sorsot 
jósol más országok valutájának.

Ezzel a jóslással szemben a 
milánói Corriere de la Sera egyik 
minapi számában egy aláírás nél­
küli cikk olvasható, amely annak 
az izzó reménynek ad kifejezést, 
hogy már az idén tavasszal lé­
nyeges kiegyenlítődés fog bekö­
vetkezni a különböző európai ál­
lamok valutája között. Majd a 
jövő fogja megmutatni azt, hogy 
a két egymástól annyira eltérő 
jóslás közül melyik fog inkább 
beválni.

Ingatlanforgalmi Irodája Dob- 
ree.z.en, Piac-utca 38. szám, 
1. emelet. Főposta mellett. 
Telelőn Inlertirbán 7—96. sz. 
foglalkozik ingatlanok, házak, tel­
kek vételével és eladásával, föld­

bérletek közvetítésével 
— a legelőnyösebb 
teltételek mellett!

200.000-nél több mene­
kültről kell gondoskodni. 
Minden lillér áldás. Vegye­
nek menekült-bélyeget!
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A szombati bopzöl affér 
folytatása

A Debreceni Független Újság va­
sárnapi számában megemlékezett 
arról a botrányról, amely szom­
baton játszódott le a déli ‘korzón. 
Az esetet minden megjegyzés nél- 
kfll ismertettük, a legteljesebb 
tárgyilagossággal és Freund Jenő 
dx. kijelentéseihez sem fűztünk 
semmiféle kommentárt.

Közleményünkkel mindamellett 
Nagy György nem volt megelé­
gedve és nem tetszésének olyan 
terrorisztikus módon adott kife­
jezést, hogy kénytelenek voltunk 
a hatósághoz fordulni föllépése 
miatt.

Nagy György ma délben meg­
jelent szerkesztőségünkben. Kije­
lentette, hogy lapunk valótlansá­
got irt róla, mert őt senkisem bé­
relte föl. Szerkesztőnk azt vála­
szolta, hogy a lap ezt nem is ál­
lította, ezt csupán mint Freund 
Jenő dr. feltevését regisztrálta.

~ r-a Freund Jenőtől nem 
kérhetek elégtételt, tehát öntől 
kérek elégtételt — felelte Nagy 
György.

Hozott valami nyilatkoza­
tot? — kérdezte a szerkesztő.

Nem hoztam semmit.
- - Annyiban rektiíikállialjuk a 

közleményt, hogy megírjuk, hogy 
ön megjelent nálunk és kijelen­
tette, hogy az az állítás, mintha 
önt felbérelték volna, nem felel 
meg a valóságnak.

Kn a lapnak nem akarok 
nyilatkozni, én csak önnek, a 
felelős szerkesztőnek mondom 
meg, hogy ha nem rektifikálja a 
dolgot és továbbra is valótlan 
hirt közöl rólam, akkor én önt 
nyilvánosan inzultálni logom.

Lapunk szerkesztője o kijelen­
tés miatt ma délután 2 órakor 
büntető feljelentési tett a rendőr­
ségen Nagy György ellen.

UJSBRECZBNI FÜGGETLEN ÚJSÁG

tásából kiderül, hogy az ifjabblk 
Ul liei|iesak szombat délben volt 
« korzón hivatalos (óra alatt, ha­
nem a megelőző napon is, külön- 
ben nem mondhatta volna az idő­
sebbik urnák, hogy „már teg­
nap is tixirozott I“ Az „elegáns 
tavaszi ruha“ is gyanús nekem, 
tisztelt Szerkesztőség.

A rubának nem a tavaszi volta 
ellen van kifogásom —. hiszen jó 
magam például épenséggel nyári 
ruhában jártam egész télen át a 
katonaköpenyegből készült téli 
kabát alatt, — hanem az elegáns 
jelző gyanús nekem : ez is azt 
mutatja, hogy a pofozkodó fiatal 
ur nem lehet tisztviselő. — Mint­
hogy azonban a nagyközönség 
mindent készpénznek vesz, amit 
az újságból olvas, tisztelettel ké­
rem a Szerkesztőséget, hogy az 
előző tudósításának ezt a részét i 
cáfol ja meg a következő számban. 
Mi, állami tisztviselők, akik ko­
pott ruhában, korgó gyomorral 
dolgozunk pénzügynél, bíróságnál, 
rendőrségnél és egyébült délelőtt 
9-töl 2-ig, nem akarunk olyan

, színbe kerülni, hogy mi a déli 
korzón «elegáns tavaszi ruhában« 
szoktunk sétálni és - pofozkodni I 

Főleg azt szeretném, hogy He­
gedűs pénzügyminiszter ur Őexel- 
lenciája informáltassék ez ügyben 
helyesen, mert lm ő is abban a 
hiedelemben lesz, hogy Debrecen­
ben a déli korzó alatt elegáns 
tavaszi ruhás tisztviselők pofoz­
kodással szórakoznak, nagyon fé- 
lek tőle, hogy a rég várt fizetés- 
emelés helyett még a természet­
beni ellátást is meg fogják tőlünk 
vonni. Pedig én már türelmetle­
nül várom azt az 1200 koronás 
téli ruhát, amelyet — minthogy 
a nyári öltözetemet a tél iolyamán 
teljesen leviseltem — majd a 
kánikula idején fogok viselni, a 
télen hűvös, de nyáron jó meleg 
hivatalban.

Vagyok tisztelettel : 
ngy állami tisztviselő,

i ;,ki csak vasárnap délben tudna 
j korzózni, de cipőtalp kímélés 
I szempontjából erről is lemondott 
! már . .

A korzó
és a tisztviselőkérdés

Vettük az alábbi levelet :
„Tisztelt Szerkesztőség ! Azt ol­

vasom a lapokban, hogy szomba­
ton délben fél 1 órakor a korzón 
egy ifjabb ur inzultált egy idő­
sebb urat. Nekem, kérem szépen, 
a dologhoz semmi közöm, én egy 
nagyon keservesen élő állami 
tisztviselő vagyok a IX. fizetési 
osztályban, aki mindazzal, ami 
egy-egy ilyen affaire mögött meg­
húzódik, nem ér rá foglalkozni, 
sem ideje, sem kedve nem lévén 
hozzá. Az én figyelmemet csak az 
ragadta meg az egész dologban, 
hogy a lapok szerint az inzul 
táló fiatal ur — mint az egyik 
helyi lap Írja: „egy elegáns ta­
vaszi ruhás ifjú“ — „vármegyei 
közigazgatási gyakornok“. Hát 
tisztelt Szerkesztőség, ez aligha 
lehet igaz, mert Csonkatnagyar- 
országban a köztisztviselők hiva­
talos elfoglaltsága tudvalevőleg d. 
e. 9-től 2-ig tart, ilyen időtájuan 
tehát az igazi tisztviselő az iro- 
dában dolgozik, a lapok tudósi

A szerbek átvették Fiamét
Montenegrói lázadás a szerbek ellen

Róma, febr. 28 (Szikratávir.d) értelmében kiürített terü- 
A rnhnnnnak táviratozzak Való- loteket a .
nábál: Podgorica „árosa fellá- I i!, . »‘«gyevel
zadl a szerb uralom ellen. Heves | 1 ,ume varoséival együtt,
harcok folynak, amelyek színbe- j Zágráb, ni)v. jg Iielgrád- 
lyére egyre érkeznek hol monte- j ljó1 .ieleill‘k A jugoszláv 

. negrói, hol jugoszláv csapatok, hatóságok még e bét Jö­
jj An t ivari jelöl szakadatlan ágya- j humán átveszik az arbei 

tüzelés hallatszik. j szigeteket és Spalatúbtln
Lai bach, febr. 28. A ju- 1 összeül a konferencia Ual- 

goszláy hatóságok szom- j inácin határainak megál- 
baton átvették az olaszok- 1 lupitása tárgyában, 
lói a rappallói szerződés !

. -.V*«——.... „  ......... .

Mnnkas-sztrájk Moszkvában 
véres utcai karcokkal

A munkások polgárjogokat és aíkotmányozó 
gyűlést követelnek

. liécs’ txebr- 2Ö- A ieU távilati A szovjet entente oííen-
ugynokseg moszkvai külön leve- j ................
lezőjejelenti: Moszkvában4000 ; 
munkás, köztük az állam- j 
nyomda személyzete,sztrájk ■ 
ba lépett. Követelik a ke­
nyéradagok emelését, a pol- 
Uárjogok helyreállítását és 
aíkotmányozó gyűlés eyybe- 
hivását. A sztrájkmozgalom nyu­
godtan indult, később azonban 
több munkás gyülekezett egyik 
kaszárnya előtt és agitálni kéz

zivától léi

i Moszkva, február 28. (M T I). 
í A Pravda táviratot közöl a kau- 
! káznsi leikelők által Eri van ira- 
j nyából Tiflisz ellen intézett táma­

dásról. A támadást részben a 
francia Fekete-tengeri /tolta is tá­
mogatja, amennyiben a Fekete- 
tenger partján operáló bolsevista 
haderőket szakadatlanul tűz alatt 
tartotta.

dett a vörös hadsereg katonái ! Moszkva, febr. 28. Az Izvesztija
között. A katonák parancsol j U6-Y hogy a Fekete-tenger
kaplak, hogy kergessék szét a j Pai"hidékén bombázó francia lia- 
munkásokat, de megtagadlak az jóbadban a georgiai ellenforra- 
engedelmességet. Éne komrnn- j kalmárok megsegítésénél többet 
nista osztagok vonultak ki, ame- , is keü mé8 ,alni. Szerinte ez 
lyek ;i tömeg közé lőttek. tüzérségi előkészítése, vagy felde- 
Több munkás meghalt, so- \ ,ilu eí,>játéka a Szovjet-Oroszor- 
kan megsebesültek. ] SZ(*g elleni uj hadjáratnak.

Ma az utcákon Imre folyik. 
A vörös katonák tömegesen 
csatlakoznak a sztrájkolók- 
iioz. Valamennyi kommunistát 
mozgósították. A kormány épüle­
teit katonaság őrzi.

Kopcnhága, febr. 28. (Budapesti 
Tudósitó).,Moszkvai szikratávirat 
jelenti, hogy Szovjet Oroszország 
balti flottájának parancsnokává 
Raskolnikov utódjaként Koppelt 
nevezték ki.

nagy
választék

Szakadás a német 
kommunista pártban

Feriin, február 28. A Wormárts 
a német kommunista párt szaka­
dásáról ad fairt, amelynek követ­
keztében a legnevezetesebb kom­
munisták, Daeureg, Levin, Hott- 
man Adolf és Zettkin Klára ki- 
Air./1 a l,árt választmányából. 
Állítólag az oroszországi partita- 
kadás kérdésében felmerült nézet- 
eltérésekről van szó

Bauer Ötté 
Renaudel ellen

Fees, febr. 28. A lapok jelen- 
tik, hogy a bécsi nemzetközi szo­
cialista értekezlet tegnapi záró 
ülésén Hauer Ottó éleshangu be­
szédet mondott, amelyben a fran­
cia szocialisták magatartását bí­
rálta a nemzetközi reakcióval 
szemben. Azt állította, hogy u 
francia szocialisták nem tették 
meg kötelességüket, hanem a fran­
cia imperialista reakciónak sza­
bad folyást engedtek. — Renau­
del a francia szocialisták nevé­
ben nyomban válaszolt és szín- 
téri éles hangon szállt szembe 
Bauer nyilatkozatával. Csak az 
angol kiküldöttnek sikerűit meg­
akadályozni a nyílt konfliktus 
kitörését.

fl iMgazga.agi
bizottsági pötoálasitás
február hó 27-én, vu... nap 

tolyt le a mezőgazdasági cselé­
dek és földmunkások csoportjá­
nak bizottsági tagválasztása, amely 
az első alkalommal érdeklődők 
hiánya miatt meghiúsult.

A szavazás ezúttal eredménnyel 
.járt. Megválasztanak a követ­
kezők :

Rendes tagok: Vigh Antal (Jó- 
kai-u. 18.), Harsányi János (Te- 
lcki-utca 67.), Madai István 
(Vedres dűlő 48.), Molnár J nos 
(Szolyőri-telep, Géza-u. Jő. sz.>.

Póttagok Szutor Ambrus (Fan- 
csíka 61.), Lévai Antal (Bánk 
16.), Fiák Lajos (Macs 71.), Berta 
r erenc (Gazdasági akadémiai.

------------ n-m .......ujj_____ ____

Unalmas arányoUai folyik 
ai utómétól

Februárban hatszor ennyi 
adót fizetlek, mint egy évvel 

ezelőtt
A városi tanács mai ülésén Vá­

sári/ István dr. tanácsnok jelen­
tést terjesztett elő a februárban 
befolyt adókról. A jelentés érde­
kes bizonyítéka annak, milyen 
óriási összegek folynak be utóbbi 
időben az állam javára az adózó 
nolgárok részéről, akik — mint 
Vásary tanácsnok megjegyezte — 
zúgolódás nélkül fizetik a hatal­
mas adótételeket.

A jelentés szerint 1921. év feb­
ruár havában befolyt állami adó 
4,636 974 korona (múlt év feb­
ruárjával szemben a többlet 
4,105.419 korona), hadinyereség- 
adóban 1,181.918 (1,136.192) ko- 
róna, jövedelemadóban 984.419 
(880.709) korona, községi adóban 
1,486.917 (897130) korona.

Múlt év februárjában az összes 
adóbevétel 1,385.115 korona volt, 
ez év februárjában pedig 9,234.206 
korona. Leszámítva egy adóne­
met, amely ez év februárjában 
6164 koronával kevesebbet ered­
ményezett, a többi adónemek

Feldheim Testvéreit
poszinaruhizllbiii, Hirálj-ulca ». íztm alatt
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mind a fent felsoroltakhoz ha­
sonló arányú többletet eredmé­
nyeztek, amelyeknek végössze­
geként 1921 februárjában 7,849.091 
koronával volt nagyabb az adó­
bevétel, mint 1920 februárjában.

Magoss György dr. 
hivatalban

A tiszti főügyész ünneplése 
a tanácsban

Mogoss György dr. városi tiszti 
lougyész ma reggel 9 órakor meg­
jelent a városházán és Csóka Sá­
muel polgúrmesterhelyettes-fő- 
jegyző közbenjöttével átvette hi­
vatalát, amely hónapokon ke­
resztül nélkülözni volt kénytelen 
az ő nagy tudását, éleslátását és 
erejét. Tulajdonképen nem is lett 
volna átadásra szükség, mert hi­
szen a hivatal tényleges vezetése 
és az ügyek intézése az inter­
regnum idején Miszlg Károly dr. 
aljegyző kezében volt, azonban 
Magoss György dr. tiszti főügyész 
ragaszkodott a formális átadás­
hoz.

A délelőtt 10 órakor kezdődött 
hétfői rendes tanácsülésén már 
meg is jelent Magoss György dr. 
tiszti főügyész és elfoglalta szo­
kott helyét. A tanácsülés meg­
nyitása^ után Csóka Sámuel po!

rövidre lenyirni, a testet pedig 
petróleummal bedörzsölni, utána 
rnegfűrődni, vagy legalább az 
egész testet meleg vízzel lemosni. 
Ha a tét vek újra mutatkoznak, 
az eljárást ismételni keil.

Akinek a ruházata tetvesedet!

1JW 1,

el, vigye vagy küldje ki a Monos- 
torpúlyi-uton a Varga-u. temető 
melletti fertötiuniö intézetbe, bol 
azt gőzzel díjtalanul tétvetlenítik 

Debrecen, 1921 február 28.
Csóka Sámuel 
polgármester h

Franciaország meg akarja szállni az egész 
német ipari területet

Bajorországot el akarja vágni Poroszország­
tól Harding vétót emel az újabb területek 

megszállása ellen
London, február 28. A küszöbön 

álló jóvátételi értekezlettel kap­
csolatban Stalerman azt írja. 
hogy megegyezésre Igen ke­
vés kilátás van. Egyrészt lehe­
tetlen, hogy Németország az ipari' “v ..... n - --rí .luurnui jcieuu tserlt
megállapodásokat elfogadja, a \ párisi lapok híradása
nonúveurmb ________ I - 1 “ 11 . . — - -

yármeslerhelyctles-főjegyző a kö­
vetkező szavakkal ürlvözülte .Ma­
goss Györgyöt.

- Szivein mélyéből üdvözlöm 
a főügyész urat, hogy körünkbe 
visszakerült. Isten áldása leqycn 
munkáján!

Halk éljenzéssel kisérték a ta­
nács tagjai az üdvözlést és meg­
kezdődött az ügyek tárgyalása 
most már Magoss György dr. 
tiszti főügyész részvételével, szak­
szerű megjegyzéseinek, biztos 
ítéleteinek felhasználásával.

Ongyiikos Bgpid™
Ma reggel 7 és 8 óra között 

Kossuth-utca 11. szám alatti la­
kásán öngyilkos lelt Bal lay Béla 
dr. ügyvéd, a debreceni ügyvédi 
kar egyik rokonszenves tagja.

Ballay dr. ma reggel 7 és 8 óra 
között egyedül maradt lakásában 
és cselédjének ezt a távollétét 
használta fel arra, hogy végre­
hajtsa szomorú tettét. Irodájában 
felakasztotta magát, a mennye­
zetről lelüggö csillárra egy telefon­
zsinór segítségével.

Szerencsétlen családja iráni a 
városban általános a részvét. Hol­
nap, kedden délután 3 órakor 
temetik el az öngyilkos ügyvédet 
a Kossuth-utca 11. számú házból.

nehézségek csaknem leküzdhelet 
lennek leiszenek. A legerősebb 
francia párt egyenesen kí­
vánja a jóvátétel! bizottság 
kudarcát, hogy ilyinódon a 
szankciók nyomban élet be­
léphessenek. A francia had­
seregek készek a felvonu­
lásra, hogy Németország 
egész ipari területét meg­
szállják és a német ipari gazda­
ság végleges romlását teljessé 
legyék. Hogy ezt a katasztrófát 
elkerülje, Lloyd George való­
színűleg kénytelen lesz kere­
ken megmondani, hogy ez. a 
lépés a francia-brit viszony­
ban végleges szakadáshoz 
vezetne.

Ilccs, február 28. A Neues Wie­
ner lagbtatt jelenti Parisból : A 
Figaro londoni külön levelezőjé­
nek értesülése szerint Francia- 
ország a következő rend­
szabályokat tervezi. A Majna 
melletti Frankfurtból kiin­
dulva előnyomni keletre 
egészen Beyruthig, ahol 
találkozik a cseh csapatok­
kal. Ily módon Bajororszá­

got elvágja Poroszországtól 
Ezenkívül hajóhadával az 
Északi-tengeren több kikő 
tőt megszáll.

Fées, február 28. A Neues Wie­
ner.Journal jelenti Berlinből: A 
párisi lapok híradása szerint 
Németországgal tudatták, 
hogy milyen büntető rend­
szabályokat fognak alkal­
mazni. Ezek megegyeznek azok­
kal, melyeket annak idején a la­
pok közöltek, csupán az hiány­
zik belőle, hogy Németországot 
nem fogják felvenni a népszövet­
ségbe.

Bécs, február 28. Newgorkból 
jelentik a 7aeghehe Rundschau- 
nak : A World jelenti, hogy Har­
ding vétót fog emelni az el­
len, hogy a londoni értekez­
let meghiúsulása esetén fran 
cia vagy angol csapatok 
újabb német területeket szál­
lanák meg. Ily módon Aineri- 
kának az európai szövetségekkel 
legalább látszólag lennálló szoli­
daritása megszűnnék.

Bécs, lebruár 28. A Sonn- und 
Montagszeitung jelenti Berlinből :
A német ellen javaslatokat, melye­
ket Simons külügyminiszter a 
londoni értekezleten szóbelileg 
fog előterjeszteni, szigorú diszkré­
cióban tartják, tartalmukról sem- 
mit sem közölnek a nyilvános­
sággal.

Harc a jegybank 
aranykészletéért

Benes aknamunkája
Bécs, február 28. A Neue Freie 

Presse közlése szerint az osztrák 
pénzügyi kormány az utódálla­
moknak a: aranykéstletek iránti 
követelései kérdésében egyelőre vá­
rakozó álláspontra helyezkedik. 
Való«zinü, hogy a kormány nem 
fogja teljesíteni a követelést. A 
párisi, londoni és római kormá­
nyokhoz fordult az osztrák kor­
mány és azt hiszi, hogy a jóvá­
tételt bizottság döntésének módo­
sítását fogja elérhetni.

Az osztrák kormány határo­
zottan ragaszkodik ahoz az állás­
pontjához, hogy az aranykészlet 
Ausztra és Magyarország tulajdona. 
mert a békeszerződés 208. §-a 
kifejezetten úgy rendelkezik, hogy 
a felosztásra nézve az a terület 
irányadó, amelyben az arany- 
készlet van, hajlandó azonban 
a kormány tárgyalásokba bocsát­
kozni a 208. éj rendelkezésének 
végrehajtása tárgyában.

Bécs, február 28. A Millagszei- 
timg jelenti Párisból : Benes leg­
utóbbi párisi tartózkodása alkal­
mával igen erősen sikraszált amel­
lett, hogy Nyugatmagyarország 
minél előbb teljes terjedelmében 
Ausztriához csatollassék. Minthogy 
Benes az Ausztriára vonatkozó 
összes többi kérdésükben Ausztri­
ára nézve egyáltalában nem ked­
vező álláspontot foglalt el, párisi 
politikai körökben azon a néze­
ten vannak, hogy a csehek Nyu- 
gatmagyaroiszág elszakitásának 
föltevésével voltaképen azt akar­
ják elérni, hogy Ausztria és Ma­
gyarország között lehetetlenné 
váljék minden közeledés.

HÍREK.

A kiütéses tífusz
Hirdetmény

A velünk szomszédos és váro­
sunkkal gyakori és sűrű forga­
lomban álló Balmazújvároson a 
kiütéses hagymái betegség anv- 
nyira elterjedt, hogy már járvá­
nyossá kezd válni.

Ez a rendkívül veszedelmes és 
ragályos betegség úgy kerülhető 
el, ha az ember onönmagát és la­
kását a legnagyobb tisztaságban 
tartja.

A tudományos vizsgálatok meg­
állapították, hogy e betegséget a 
letvek terjesztik.

Ezért úgy a saját, mint a köz- 
egészségügy érdekében felhívom 
a város lakóit, hogy törekedjék 
mindenben a legnagyobb tiszta­
ságra, ahol pedig tetvek mutat­
koznak, azokat a leggondosabban 
irtsa ki.

A tetvesség ellen legbiztosabb 
eljárás a hajat és minden szőrt

Mii ÓM «lülíl
Inuk e mi lelni iog- 

lecMiusii
A debreceni államrendőrség 

tegnap egy debreceni fogorvos 
kárára elkövetett negyedmilliós 
lopás ügyében fejezte be a nyo­
mozást. A lopást Schuster Fe­
renc technikus egy fiatalkorú 
fogtechnikus tanulója, T. ,1. kö- 
\ette el, aki miifogak ellopásával 
mintegy 270.000 korona erejéig 
károsította meg a fogorvost.

Schuster fogtechnikus egy hét 
előtt vette észre a lopást és tett 
feljelentést a rendőrségen, amely 
rövid idő alatt megállapította, 
hogy a lopást T J. követte el, a 
miitogak értékesítésében pedig 
sógora, Zsatkó Károly foglalko- 
zásnélküli kereskedősegéd segéd­
kezett neki.

Zsatkó és T. J. a müfogakat 
széttörték és a bennük lévő pln- 
tina-cramponokat (szögccskéket) 
részint Debrecenben, részint Bu­
dapesten értékesítették. Mintegy 
• <ő gram súlyú platina cramponit 
sikerült eladniok Benedikt Jenő 
debreceni ékszerésznek, 96 grámol 
pedig Zsatkó egy eddig ismeretlen

budapesti ékszerésznek adott el. 
Tekintve, hogy úgy Benedikt, 
mini a budapesti ékszerész, a 
gramonként 1000 korona értékű 
tehát 30.000 koronát érő platinát 
25.000 koronáért vásárllák meg, 
a rendőrség orgazdaság miatt in­
dít eljárást az ékszerészek ellen.

T. J.-t a rendőrség ma délelőtt 
■ a fiatalkornak bíróságához kísér- 

teile át, Zsatkót pedig detekti- 
I vekkel Budapestre kisértette, 

hogy mutassa meg azt az éksze­
részt, akinek a 36.000 korona 
értékű platinát 25,000 koronáért 

! ela(lla- Ugyancsak folyik a nyo- 
: rnozás egy 15,000 korona értékű, 

íogtöméshez kikészített, olvasz­
tott aranycsomó után, amelyet 
1 • J. és Zsatkó szintén a fővá­
rosban értékesítettek.

— Az Ingó hagyaték nem 
fizet pótilletéket. A román 
megszállás alatt a városi tanács 
és a közgyűlés szabályrendeletet 
léptetett eleibe, amely az ingó és 
ingatlan hagyaték után egyaránt 
városi pótilleték fizetését rendelte 
el. E szabályrendeletre vonatko­
zólag megjelent kormányrendelet 
értelmében a városi tanács az 
ingó hagyatékra előirt pótille- 
tékre vonatkozó rendelkezéseket 
ma hatályon kívül helyezte.

A német császár rejté­
lyes látogatói. Londonból táv­
iratozzék: Rotterdami jelentés 
szerint a doorni kastély kertjé­
ben letartóztattak két német ifjút, 
akik azt mondták, hogy Német­
országból gyalog jöttek, hogy a 
császárt lássák. Az egyiknél re­
volvert talállak. Mindkettőjüket 
Attoioncolták a határon.

~ Sv.Á*Uo á,nik Magyaror­
szágnak. Budapesti tudósítónk 
jelenti : A Gazdasági Tudósító ér­
tesülése szerint Svájcból a kö­
vetkező áruk szállíthatók be re- 
kompenzációként Magyarország, 
ha : 1000 darab tenyészállat •§) 
vaggon kondenzált tej, 800,000 
frank értékű gyógyszer, 250,000 
Jrank értékű óra és alkatrész 
250,000 frank értékű kakaó és 
csokoládé.

Pap Károly Nyíregyhá­
zán. A nyíregyházi Bessenyei­
kor, mint értesülünk, e hó 28-án, 
hétfőn este tartja pár évi kény­
szerű pihenés után évi megnyitó 
ünnepélyét, amelyet a megye 
halhatatlan fiának, Bessenyei 
György emlékének szentel, lm- 
{a,la 111 ik évfordulója alkalmá­
ból. Az ünnepi beszéd tartására 
1 ap Károly dr. »egyetemi tanárt, 
a Lsokonai-kör alelnökét kér­
ték föl.

A református laitárkon- 
gresszus céljaira, amely már- 
cius 31-én lesz Debrecenben, a 
városi tanács ma 5000 korona 
segélyt szavazott meg.



V

1

itolmárciuil.

— A nemzeti hiszekegy dal-
f®?La,c.',elentt'uök’ ho«y a’Védé- 
ngák Szövetsége országos bíráló- 
bizottság által óhajtja eldöntetni, 
hogy a nemzeti hiszekegy mes- 
zenésitésére beérkezett pályamű­
vek közüt melyik a legjobb. Deb- 
í^een város tanácsa mai ülésén 
Iatay Zoltán dr. tb. tanácsnokot, 
az ismert zeneszerzőt bízta meg 
hogy az országos biráló-bizott- 
sáRban Debrecent képviselje és 
Debrecen városa nevében szava­
zatát leadja.
, „ Az iparos tanonciskola 
íelfuggesztett tanerői. Az 
iparos tanonciskolái felügyelő- 
bizottság legutóbbi ülésén meg­
állapította, hogy az oktatásnak 
nagy kárára van a felfüggesztett 
tanerők ügyének'késedelmes elin­
tézése, mert a rendes tanerők 
hiányában óraadók végzik az 
oktatást, a felügyelő-bizottság 
jelentése alapján a városi tanács 
megkereste a közigazgatási bizott­
ságot, hogy a felfüggesztett tan-
tézzékefe,m* Ügyeit miel6bb in"

~ A vámfeipénz emelése.
A debreceni kereskedelmi és 
iparkamara felhívja a kereskedő 
cs iparos érdekeltség figyelmét a 
Budapesti Közlöny 1921. február 
no 11-iki számára, amelyben 
ontos vámügyi rendeletek jelen 

t®* meS- Különösen lényeges a 692 — 1921. M. É. számú rendelet, 
amely a vámfelpénzt újra szabja 
meg,, négy kategóriában, az egyes 
árucikkek gazdasági jelentősége 
szerint, 1100, 1900, 3400 és 0900 
százalékban. Ez a -endelet vám­
tarifánkat alapjában megváltoz­
tatja. Addig is, mig a gyakorlati 
élet az uj vámtételek hatását 
megmutatja, felkéri a kamara az 
érdekeltséget, hogy szakmája sze­
rint szíveskedjék átnézni a cso­
portosítást és esetleges észrevé­
teleit szíveskedjék minél előbb 
megtenni a kamaránál. A Buda­
pesti Közlöny február 14-iki száma 
a hivatalos órák alatt megte 
hinthető a kamaránál. Az uj 
vámtarifát a vámtételekkel együtt 
nyomtatásban kiadni szánrtéko- 
llk a Pénzügyi kormány. Akik 
beszerezni óhajtják, sziveskedje 
nek ezt a kamarával közölni.

A »Debrecent Vonósnégyéi, 
Társaság« március 5-iki Beethoven 
ünnepi kamarazene hangversenye és 
8 ikl zongoraszóló-estólye iránt rend­
kívüli az érdeklődés. Mindkét hang­
versenyen Baranyi János európai 
hirnevü zongoraművész vendégsze­
repel. Bérlet és napijegyek Gárd oi 
könyvkereskedésében válthatók.

- Javítják az iitcaburko 
latokat. A közigazgatási bizott- 
, „ff ,„8ut?bb külön bizottságot 
küldött ki, hogy az utcaburkola- 
lokat vizsgálja meg és a javítani 
valókról tegyen jelentést. A bi 
zoltság jelentése még nem érke 
zett meg. Csóka Sámuel polgár­
mester-helyettes főjegyző a jelen 
és beérkezését be sem várva, 
utasította a mérnöki hivatalt, 
hogy tekintve a márc. 9-i debre- 
ce“> országos ünnepeket, amikor 
a Nagytemplom újra megnyitására 
az ország minden részéből érkez­
nek notabilitások Debrecenbe, 
soronkivül és azonnal kezdje meg 
a legjelentősebb úttestek kijaví­
tását. A mérnöki hivatal már ma 
meg is kezdte a Kossuth-utcai és 
a Csapó-utcai úttest kijavítását.

— Uj iparengedélyek. A 
városi tanács ma a következő uj 
iparengedélyeket adta ki: Nagv 
Ferenc borbély 500, Sárga István 
tímár 2000, Fahidi Antal és Dezső 
cementlap és cserépgyártás 2000, 
ugyanezek épület- és tüzifakeres- 
kedés 2000, Haasz Dezső rőfös, 
^hv'd- és női divatáru kereske­
dés 20(H), Brünn Zsiginond sertés­
kereskedés 2000, Havas Pál né 
szatócs 00, Kohn Herman élő és 
levágott baromfikereskedés 1000, 
r 1 scher Andor bőr, cserzőanya- 
gok> nyers állati termékek keres-

DEBRECENI; FÜGGETLEN ÚJSÁG

kedése 2000. Adler Miklós >•„ 
déglős 2000, Schwartz Emil ügynők -200U, SvétJ Klln- mos6yn
dOO, rrenkel Henrik sörnasyke- 
reskedő 2000 koronáért. 87
b^íí.a?9versen>' a Blku- 
kávéházbun. Ma este 8 órai 

ezdettel a katonai vonós zene­
kar classikus műsorral hanpver- 
senyt tart. Belépő-dij 10 kor., 
tiszteknek 5 korona.

Öngyilkos cseléd. Az el­
múlt éjszaka Honvéd-utea 9. sz. 
alatti lakásán felakasztotta magát 
r urko Erzsébet 18 éves cseléd, 
lettének oka ismeretlen.

- Hangverseny. Március 
2 sin, (szerdán) este 8 órai kez­
dettel a katonai vonós-zenekar a 
Hungária kávéházban válogatott 
műsorral hangversenyt rendez 
Belépődíj 10 kor., liszteknek 5 
korona.

Csokoládék, friss desserlek 
legnagyobb választékban. Csemege- 
üzlet, Hungária kávéház mellett.

— Kalapok, uridivat áruk leg­
olcsóbban beszerezhetők Frank Im­
rénél.

— Sapkát már én csak a sapka­
gyártási vállalatnál csináltatok, vagy 
készen veszek Széchenyi-utca 1G.
_ -Frank Sándor cégnél Pluc-u. 
»■A ruhaszövetek, selymek selymek 
különféle minőségben, továbbá női 
kész feherncmüek. valamint meny­
asszonyi kelengyék legújabb kivitél-

— Die Dame február utolsói 
száma megérkezett s kapható a 
Hegedűs és Sándor írod. és nyomdai 
rt. könyvkereskedésében, i’iac-u. 34

hivaszl letöltők, 
costümok, ruhák és blousok nagy 
választékban megérkeztek raktárra 
Frank Sándor céghez. Piac-utca 42

— Legújabb tavaszi gyapjú szö­
vetek, selymek, férfi- és női' fehér­
nemű, harisnya és pipere cik­
kek nagy választékban kaphatók:
Arany Bika Divatházban.
I haladott idény miatt 
leszállított árban ajánl téli női 
és leány letöltőket, putsch ka­
bátokat, szőrnieáriil és boákat, 
flanel blousokat és pongyolákul 
iM-awk Sándor cég, Piac-n. 42.

~~ HfhH S. fogműtcinic Piac-utca
II j,,cák Ferenc-utca sarok) sznjpad- 
lasnélkub műfogak, foghúzás foalö- 
mes, mérsékelt árak.

— Blous újdonságok érkeztek 
nagy választékban Rubin Farkas őz- j 
vegye divatáru üzletébe Kossuth I 
utca 15. Kontsek-ház.

Dynamo gépeket, kapcsoló táb 
lat, villanymuszereket, mozgószinház 
berendezéseket eladok, veszek vagy 
cserélek. Földvári Debreczeni I Elek­
trotechnikai gyár Széchenyi ;!. 55 
1 elefon: 168.

A budapesti tőzsde
Uncia pest, február 28.

Éríélipiae. Magyar Hitel 
1840-25, Auer 3000, Osztrák hi­
tel 1050, Angol-magyar 885, Bor- 
sod-Misk. 4000—397, Concordia 
3000— 3025, Bpesti gözin. 0100- 
6025, Gizella 2025, Hungária 
2450 375, Viktória 10,000, Bánya 
és kohó 4870, Salgó 7350, 
Urikanyi 560V, Rima 3090—850, 
Kóburg 4000, Brassói 5350 150, 
Nasica 15,500, Klotild 5475, 
Gummi 4100, Telefon 4200, Adria 
9400, Délivasuí 2510- 540, Állam- 
vasul 4125—325.

Valutapiac,: Napoleon 1570, 
Dollár 508—502, Márka 812—7 99, 
Lira 18 40 —18-25. Romanov 215- - 
2 00, Lei 6*33—6.—, Sokol tv35 — 
612, Kor-dinár 12 70-11*50, Bécsi 
0-71 és lel—0 70, Lengyel márka 
0*56—0*65.

Zürichi devizák
Zürich, február 28. (Megnyitás ) 

Budapest 117 és fél, Bécs 127 és 
fél, Osztr. bélyegzett 090, Berlin 
9*60, New-York 605, Milano 21,95, 
Prága 7*50, Zágráb 4 —, Bukarest 
7*90, Varsó 0.66.

I

<á*onun iVlagyaronzAg — 
nem ország, 

Egész Magyarország —
mennyország !—MW— ■ I i»i >u

SZÍNHÁZ.
Kedden B), szerdán C) bérlet­

ben kerül szilire Moliere , A fős- 
vényt. c. vígjáték László (hintá­
val a címszerepben.

Premiere lesz csütörtökön a Cso- 
konai-sziuliáznak. a A fekete pit- 
tangó* Tatay Zoltán és Oláh Gá­
bor kiváló operettje kerül színre, 
bérletszünetes előadásban. Je- 
gyeket már osztja a C.sokonai- 
szinház pénztára.

A színházi irodák hírei:
Asia Nielsen főszereplésével az 

»lsabel« cimü 5 felvonásos Nordisk- 
ui ámat és a »Sinnfein kisasszony - 
című á felvonásos Noi-disk-vlgjáíé- 
kot mutatja be az Apolló.
, Amerikai ülni: Fönn a magas 
északon című .1 felvonásos bűnügy 
bemutatja az Uránia.

A debreceni ízr hit köz- 
elöljárósága mély fájdalom- 
inai jelenti, hogy érdemdús, 
felekezetűnk érdekében buzgó j 

I tevékenységet kifejlett tagja:

■Bhr
a hitközség vallás- és jó- 
télionyságügyl elöljárója
f é. február hó 2G ón jobbiélre I 
szenderült.

A megboldogult bűit tete­
meit folyó hó 27-én kisértük 
örök nyugalomra.

Az elhunyt a hitközség kol­
tár- és jótékonysági ügyeit 
hosszú időn át mint gond­
nok. inaid mint elöljáró, fá­
radhatatlan tevékenységgel 
látta el. Emlékét' hálás 
kegyelettel fogjuk őrizni, 

Debreczen, 1ÍI21. felír. 28.

Ä i'ßiirecfif izr. iiilkö/ség

A dehrreeni izr. szent 
cfl.vltt elöljárósága méh 
fájdalommal jelenti, hogy ér­
demdús hígja

1-

hí Izr szent egylet 
ellenőre

f e. február hó 28-án elk- 
tőzött az élők sorából.

I A megboldogult földi un- 
1 radványait f. hó 28-án kisér- 

lü!* ki az izr sirkerlbe.
Az elhunyt hosszú időn át 

nagy buzgalommal töltötte he 
az ellenőri tisztséget 

Emléke örökké felejthetet­
len marad.

Debreczen, 1!)2I. felír. 28.
1 debreceni Izr. szent egylet

„ELEKTRA“
elektrotechnikai vállalat.
Cégtulajdonos : G o 1 d Sándor
Debreczen, Hatvan-u. 2. I. em. 

Mindennemű villamos szerelések 
és javítások azonnal legelőnyö­
sebben eszközöltetnek. ‘Külön­
böző izzólámpák raktáron.

Árverés.
1821. évi március hó 1. nap­

ján, délelőtt 10 órakor dr. Ga-
lánffy János közjegyző irodájá­
ban, Szentanna-u., egy pár néav 
és fél karátos

brlllláns függő
a legtöbbet ígérőnek készpénz­
fizetés mellett el fog adatni

HíobiIBhí flrirnek-Miíli 
flanel! és fefra 
pelenka és babi 
kelengyék!!
Uj hOldeminy i!

Simonffy-utca 2.

Meghívó
a „Hortobágy" Téglagyár H -T.
márc. hó 6-án d. e. 11 órakor a
Rész vény társaság hivatalos helyisé­

gében megtartandó
II. rendes közgyűlésére,
melyre a t. részvényesek azon fel­
hívással hivatnak meg, hogy szava­
zati joguk érvényesítése céljából rész­
vényeiket a közgyűlést megelőzőleg 
3 nappal a Részvénytársaság pénz­
táránál letétbe helyezzék.

TÁRGYSOROZAT:
I Igazgatóság jelentése és ennek 

kapcsán az évi mérleg, uvereség- 
veszteség-számla beterjesztése.

2. Felügyelő-bizottság jelentése 
ugyanerről.

3. Felrnentvény megadása az igaz 
galóságnak és a fetOgyelő-bizottsá - nak.

4. Megürült ig. tag helyének bclől- 
lése, illetve megválasztása.

ö. A lemondolt felügyelő-bizoitsúg 
helyének betöltése, illetve megválasz­
tása .

0. Haszonbérleti szerződés hatály­
talanítása.

7. Esetleges indítványok.
Debreczen 1921 február 28-án.

Igazgatóság.
Megjegyzés: Mérleg- és nyere- 

ség-vcszteség-számla a Részvénytár 
sasag hivatalos helyiségében meg­
tekinthető.

I Füszorknreskedők ős cukrft-
j szoknak feltétlenül meg kelt

I venni a
fúuvíizúsi adó 

l **a k tá rköiiyvéf
mert az uj rendi-lei értelmé­
ben ezl március I löl kezdő- 
ffiíleg ezen íizleleknck is ve 
üetni kell. :: :: Kejclenfési 
jegyzőkönyv K kopható:

Hegedűs és Sándor r.-t. pa 
pír kereskedésében. IMne-ii.B».

Legolcsóbb napi áron árusítok

fai- is asztali jmjjii
XV aid man Albert
borkereskedő Szérheuyl-n 
B7. sz. :: Pincék az Alföldi 
l'akarékpénztrtr raktárának 
telepén. Pesti-utca 2. szám

és egyes miieket is 
legmagasalili érői
::::::: vásárol :::::::

f I II •

modern antiquáriuma
Első Takarék-palota
Kívánatra házhoz me­

nyek megtekinteni.

1
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DEßRECZENl FÜGGETLKN ÚJSÁG 1921 március 1.

APRÓ HIRDETÉSEK
Apróhirdetések dija hétköznap 10 
1-50 kor. Vasár- cs ünnepnapokon

szói" 15 korona, minden további *zó 
ip’okon 10 szónK 20-—, minden további sió K 3-. Vasár- és ünnepnap-okon 10 szó K W—, minőén lovauo »i 

Vastag hetükből siedelt szavak kétszeresen számíttatnak.

V É T B U.

Aranyat,
ezüstöt,
brilliánsokat

napi árban veszek
Schiffmann

ékszerész, Plnc-u. 67.

Jókai
összes müveit 100 kötet­
ben megvételre keres 
Acél antiqudriuma, Piac- 
utca 24.

ólmot,
ólomcsöveket, ólomedt 
nyékét és más ólomból 
készült ócska tárgyakat 
magas áron veszünk. — 
Cím a kiadóhivatalban.

Kátránypapir
valódi

Bőrlemez
Műpala
Hátrány

mész, cement, 
flipsz, nádfonat, 
budaiföld és fo­

lyam homok
IfiDQlesábban kapliatá

BefhTcn-utca 11
Mindenféle

uj és használt bútorok 
legolcsóbban beszerezhe­
tők Piac-utca 37. (Kls- 
templomb.izár.)

Transmlsslóhoz
való két felső kerék 
eladó. Cim a kiadóhiva­
talban.

B U H_D ^ S. 

óra
íavitdsok legolcsóbban 

jótállással. Törött ara 
nyal legmagasabb napi 
áron veszek, Klein Éliás 
órás, Csapó-utca 19.

Csapó-utca 67.
Bálint József asztalosnál 
bútorok, konyhabcrcn- 
dezcsck raktáron.

Mész
cement, cserép, 

tégla stb.
nagyban és kicsiny­
ben állandóan kap­
ható Könyves Tóth 
Miklósnál Csapó-u. 
28. sz.

Eladó
a Főtér közelében, Mik­
lós-utcai részben, modern 
családi ház beköltözhető 
lakással. Pékmühely 
családi házzal, TJJkert- 
ben 4 szőllöskert, Czeg- 
léd-utcán egy ház több 
üzlethelyiséggel, átvehető 
gyógyszertárral és lakás­
sal, 2 hold lucernás 
föld. 10 és lél hold fe­
ltételűid Ondódon, 10 
hold majorság! föld. fele 
szőllő a Nagyerdő alatt. 
Bővebbet: Böszörményi 
ingatlanforgalmi iroda, 
Miklós-u. 7.

Ä Itlmizim 
Mapiraágoii

Andrássy Gyula 
gróf, Matlekovits 
Sándor, Berze- 
viczy Albert és 
Wlassics Gyula 
báró közreműkö­
désével szerkesz­

tette :: ::

Eralz Említ.
Áru felárral:
46© korona

Kapható : Hegedűs 
és Sándor Írod. és 
nyomdai részv. társ. 
könyvi ereskedésében 
Piac-utca 34. szám

Kiadó
í gy szép, nagy ebédlő- 
dívány. Veres-utca 4.

2 darab
teljesen uj szövetöltöny, 
jó erős, rendkívül olcsón 
eladó. Cim a kiadóban.

Abi onesvns, 
teljesen uj, kgr.-ként 20 
K-ért kapható a kiadó­
hivatalban.

--------- ■íiíMBS.if- - i „nil»..
Aranyat,

mindenféle ezüstöt, bril- 
: Hantot, gyöngyöt vesz 
Steiner Mihály, Hatvan­
utca 2. szám, I. emelet.

Női,
férfi cs gyermek haris­
nyák minden színben 
kaphatók a Nemzeti Nagy 
Bazárban. Csapó-utca és 
Degenfeld-tér sarok.

Élesztő
naponta friss bármely 
mennyiségben. Vidéki 

kereskedőknek rendsze­
res szállításnál kedvez­
ményes árban állandóan 
kapható Rosenthal Sán­
dornál, Csapó-utca 19.

ELADÓ
a nyiracsádi ha­
tárban levő tizen­
négy magyar hold 
löld és 3 hold akác­
erdő. A told kuko­
ricával cs rozszsnl 
van bevetve. Bővebb 
felvilágosítási nyújt, 
ahol a vételt is meg­
köthető : GÓTSCH 
SÁNDOR ingatlan- 
forgalmi Írod1 ja 

Drbreczen, Ptae-u. 38. 
1. em. Telelőn : 7-95

Fiú- és leány

nagy választék­
ban' kaphatók :

dr. Hegedőssé ;
gyermekdivatházábaü ! 
SIMONFFY-ÜTCA 2.

—er-rw-w-. Vvaerar. tn
Varrógép

használt, jókarban levő 
eladó. Megtekinthető 

Méliusz-tér 5. sz. alatt.
Hangverseny 

gramofon teljesen uj 
állapotban 41 legújabb 
kitünően összeválogatott 
2 oldalas lemezzel al­
kalmi áron eladó. Acxcl 
könyvkereskedésben.

Vonatozó
intézetünkbe

egy leányt
(elveszünk

Piac-utca 41).
II. udvar.

! Ápolónő
éjjel-nappali betegápo­
lást elvállal. Homok-utca 
4. szám, ajtó S.

I R. Nádosy István 
sürgősen keres bútoro­
zott szobát, — lehetőleg 
színház közelében. Aján­
latok a színházhoz.

Eladó
gyönyörű -- rischelliő 
áffvteritő. teljesen uj. —
Point lacc millió és — 
vitrage, szinte uj. Alig í 
használt selyem paplan, I n^j 
6 személyes kávé garni-
lura, 2 pár cipőre való!___
fekete finom bor. Meg­
tekinthető d. e. 10— 12-ig 
feleki-u. 8.

Tiszta
egész ives , 
makulatúra

(újságpapír) kapható 
5 és 10 kilós 

csomagokban a kiadó­
hivatalban. Piac-u. 49.

Nyaraló
és villíitulajdoLiosok fi­
gyelmébe ! Égy 10 hóna­
pos, háznál nevelt baköz 
eladó. — Megtekinthető: 
Széchenvi-kert, Sesztina- 
utca 2., — kisálloraással 
szemközt.

Eladó
kalapok és 1 pár 
cipó. Batthyányi 14.

Blosl Jelent meg
KOMIÉtHS

zsidóölúözÉs.
Irta:

Dr. Magosa György 
Ára felárral 27.60 K.
Kapható Hegedűs és 
Sándor irodalmi és 
nyomdai r.-t. könyv­

kereskedésében 
Piac-utca 84. szám.

Eladó
női selyem kabát, baba 
kelengyék, férfi bricsesz 
nadrág, két uj nvujto- 
tábla Grünbaumnál. Er- 
zsébet-utca 23.

Ne dobja t*l 1 ?! 
régi pénz­

tárcáját, rctikűljét, — 
mert nálam a legújabb 
divat szerint újjá ala­
kítják. — Fe uerman 
bő röndös, Plnc-u.

44. szám.

Könyvkötő tanuló
ás cgT tanuló leány a 
Hegedűs és Sándor r.-t. 
könyvkötészetébe fizetés­
sel felvétetik. Piac-u. 49.

VEGYES.

Címre
ügyelni 1 „Kristály“ leg­
szebben és leggyorsab­
ban mos, fest és tisztit 
helyben. Batthyány-utca 
13. szám. ___________

Magyar gyors- és 
vttalrás tanítását el­
vállalom. Cim a kiadó- 
hivatalban. _ ______

Pllsszérozást,
gouvrirozást harangszok­
nyákból is készít Farkas 
Bella, ArányJánoa-mJiO.

Bükhasáhlo, 
aprítva és szálában be­
szerezhető »Uniói rész­
vénytársaságnál Ispotály­
telep 1. Telefon 779.

Bútorozott 
•«óba kiadó. Cim • kiadó­
hivatalban.

Balázs Andor 
fuvarozási 
vállalata

Plae-utea 64. sz.
Telelőn 143. 

IitiMy- ti irotmmzii 
íelilM ti ilditri.

Fehérneműt, 
gyermekruhát, harisnya­
fejelést jutányosán ké­
szítek. Fiié munka ké­
szítését és tamitását vál­
lalom. Csapó-utca 35. 
udvarban jobbra.

Menekült
család zongorájának he­
lyet adok és gondozom. 
Simonyi-ut 17.

UJ művészeti
:: könyvek: a

Mother:1 fKlMlbat 
(Mentié
Rengeteg képpel, 
nagy vaskos kötet. 
Árakötve felárral 
483 korona.

Nádai:Íz igarmőmzet 
Magyarországon
Sok képpel. Kötve 
felárral 138 kor.

Kaphatók: Hegedűs 
és Sándor Írod. és 
nyomdai részv. társ. 
könyvkereskedésében
Piac-utca 34. szám

Német nyelv oktatást 
elvállalok. Cim a kiadó- 
hivatalban.

Gótsch Sándor
bankirodája Debrecen, 
P1 a c-u tea 38. szám, I. 
emelet, Fáposta mellett.

Idegen pénzek vétele 
és eladása. Helybeli 
pénzintézeti és iparvál­
lalati részvények vétele 
és eladása. - Tőzsdei 
megbízásokat s külföldi 
kifizetéseket legelőnyö­
sebben lebonyolítok !

Telefon Interurban 7—65.

Kiszolgáló
leány, ki nőidivat szak­
mában jártas, állandó 
állást nyer. Kiadóhivatal.

Rólös
szakmából elálló kiszol­
gáló, kirakatrendezésben 
jártas segéd felvétetik. 
Clm a kiadóban.

Akadémiai 
módszer szerint né
metet. franciát, zongorát, 
polgári , felső leányisko­
lái tantárgyakat tinitó 
magános urmö állást ke­
res. <Hm a kiadóban.

Magánjáró át­
alakítások.
Autogén-heggesztés.
Autó-motor és minden­
nemű gazdasági gép­
javítások. ::::::::: Kisebb
malom - szerelések.

VÉRTESSY TESTVÉREK
HATVAN-UTCA 53. SZÁM 
Telefon interurban 9-34.

Legszebben 
tisztit és fest
bármilyen színre, legnagyobb 

gonddal a
„KÖZPONTI“

helRiettdi 6s isgylhztlti mlízst 
Varga-u. 1. (Iparbank palota.)

Újonnan
átalakított fehérnemű szakosz­
tályomban 8 nap alatt a leg­
szebb ingek és gallérok

készülnek cl.
Állandó szőrmelestészet.

Árpakása
minden számban kapható :

Mórján M ti Tm
fűszer- gyarmat- és rövid­
áru nagykereskedő cégnél

Piacz-utea 83. az Bdvarban.
1! Kereskedőknek fontos 11
Mtelfitt harisiivaszükségletét fedezi,
okvetlen látogatja meg ez óraiig Itfaagyebb
HARISNYA
GDTTMANN é> FEKETE
cégnél Bodepeat, VI., Deák-tér, ArtériaWf

Eladás csak viszonteladóknak. 
Árajánlattal készséggel szolgálunk.

Aranyat, ezüstöt 
brilliánsat a legma­
gasabb árban veszek

pollAk
ékszerész Plac-nlca 79.

Árverési hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy az Alföldi 

Takarékpénztár Debreczenben bej. 
cég ügyfelem a Debreczenben, Pesti- 
utca 2. sz. alatt levő i aktárvállalut- 
nál 2564. számú raktárjegyen berak­
tározott 123,338 kg. és a 2589. sz. rak­
tárjegyen beraktározott 10,525 kg. 
összesen 133,863 kg. uj szemes ten­
gerit, a 2565. sz. raktárjegyen berak­
tározott 2366 kg. uj csöves tengerit 
és a 2560. sz. raktárjegyen berak iá- 
rozott 126 kg. zabot 1921. évi már­
cius 5-én, délelőtt 11 órakor a 
Pesti-utca 2. sz. alatt levő helyisé­
gében kir. közjegyző közbenjötteve! 
a beraktározó fél költségére és ve­
szélyére el fogja árvereztetni. Arve- 
reztető ügyfelem a felsorolt termé­
nyek fent megjelölt mennyiségééli 
és minőségéért szavatosságot nem 
vállal. Vevő a nyomban fizetendő 
vételáron felül a vételi illetéket is 
fizetni köteles.

Debreczcn, 1921. február hó 26.
Dr. Kemény Victor,

ügyvéd.

Szabadalmazott

Bélyegzők
megrendelhetők kizárólag

Bethlen-u 27. sz.

ész, eemeit is leiéi-
nHMMÁn jutányosán beszerezhetőcserep weiS*„ái,

Bocskai-tér 2. sz.
a DMKE.-vel szemben.

Bélyegzőgyár
és vésőintézet
PAULO I.

Telefon: 13-65.
Felelős szerkesztő:

Dr. HEGE.DÜS LÓRÁNT 
Kiadó:

HEGEDŐS lfS SÁNDOR 
irodalmi és nyomdai részv.-társ.

Nyomatott licytcus ét, hói;do? irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 49.


